

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Novica o zaroki nadvojvodice Valerije z nadvojvodom Franc Salvatorjem nahaja vsi državi vesel odmev. Zaročenka podala se je s cesarico, svojo materjo na Bavarsko k materi cesaričini. Zadnje dni starega leta dognalo se je tudi vprašanje naslednika na Gornjeavstrijskem knezoškofijskem sedežu v Lincu. Umrlemu škofu Müller-ju imenovan je za naslednika bivši tajnik prejšnega škofa Rudigier-a, rektor doktor Doppelbauer v Rimu, še le 45 let star, odličen duhovnik, rojen Gornjeavstrijec. Za nas Slovence važno imenovanje zvršilo se je tudi zadnji dni starega leta s tem, da je bil na mesto, izpraznjeno vsled smrti gos. Vincencija Jevnikarja, predsednika c. kr. okrožne sodnije Novomeške imenovan višje sodnije svetovalec v Ljubljani Jos. Grdešič.

Francoska. — Ta mesec dognati je v Parizu dopolnilna volitev za francoski parlament vsled smrti enega pariških poslancev, za kandidata pri tej volitvi oglašil se je Boulanger. Republikanske stranke so očitno iznenadene po taki pogumnosti, da se izrečen sedanje republikanske vlade in večine v parlamentu upa boj sprejeti zoper republiko v središču političnega organizma v Parizu, Republikanske stranke so se pač zedinile v enem kandidatu, to s tem vspeh še ni zagotovljen, odločevala bode temveč agitacije in da Boulanger zna množico navduševati za se, je pokazal že večkrat.

Vrh tega pa Boulanger ni ona vrste človek, ki bi se kazal zmaganega, ako propade, temveč bode na vsak način vporabljal število v Parizu na svojo osebo združenih glasov v namen daljnega širjenja popularitete svojega imena. Kolikor se do sedaj čuje monarhiške in konservativne stranke še niso odločene, kaj storiti na sproti kandidaturi Boulanger-jevi

Srbsko. — Verifikacijski odsek (za potrjevanje volitev) je že dognal svoja dela, tako, da je imela sv. Silvestra dan skupščina pričeti zborovanje. Po izvolitvi predsedništva ima se skupščina otvoriti s prestolnim govorom, potem pride v razpravo predlog nove ustave in v obče se sodi, da se načrt sprejme brez razprave z vsemi glasovi proti 60, to je glasovi skrajne radikalne stranke, po sprejeti ustavi ima z zahvalo osebno skleniti skupščino. Uradna poročila trdijo, da vladajoča „radikalna“ in pa „liberalna“ stranka v polnem soglasju s kraljem in da so iznemirljive vesti, ki se širijo iz Srbski neprijazne strani, po vsem izmišljene. Eno stvar vsaj opazujemo, da hrvatska opozicija sedaj mnogo drugače piše in sodi o Srbski in pa izrekoma v veljavi srbskega kralja, kakor še pred nekoliko tedni.

Laška. Povodom sklepa papeževega jubilejskega leta, proglasil je papež Leon XIII. okrožnico, katera se pričinja z besedami: „Excunti jam anno“, v kateri pozornost skofov obrača na dolžnosti krščanskega življenja ter priporočal odvracati se od gmotnih interesov,

ki značijo to stoletje in iz katerih izvirajo socijalizem, nihilizem in komunizem, ter priporoča spolnovanje krščanskih čednost, ki so posebno potrebne duhovščini — ter konečno prosi miru za človeštvo.

Sv. Silvestra dan popoldne ob 3 podal se je sveti oče od sv. Petra v baziliko. napolnjeno z ljudstvom. Pred papeževem altarjem pokleknil je sv. oče, med tem ko je duhovščina z ljudstvom molila rožni venec, dal je duhovnik blagoslov z najsvetejšim, po tem pa je sv. oče zapel zahvalno pesem. Ljudstvo odpevalo je tudi s to pesmijo potem s „Tantum ergo“, potem je papež pel molitev in konečno z vršine altarja dal svoj blagoslov. Potem so med glasnim pozdravljanjem ljudstva svetega očeta skoz sredo cerkve na njegovem stolu nesli nazaj v Vatikan. Med slovesnostjo bile so vrata bazilike zaprte. Med navzoče razdelila se je v laščino prevedena okrožnica papeževega.

Španska. kraljica sprejela je preiskovalnega potovalca Sorela, ki je izročil priporočilno pismo kardinala Lavigeri-a. V tem se kraljica naproša, da se ona in Španska pridruži borbi zoper robstvo. Kraljica obljubila je svojo podporo.

Najnovejše vesti.

Z Dunaja se naznanja, da je nadvojvoda Ludvik Viktor najmlajši brat cesarjev obolel za kolerino in da se je vsled lastnega zahtevanja previdel s sv. zakramenti za umirajoče, zadnja poročila trdijo da je nadvojvoda hudo obolel za vnetjem prebavil, da pa bolezen ni nevarna.

Budapešta. — Ministerski predsednik Tisza izrekel je pri sprejemanji vošil za novo leto. Upam in mislim brez strahu, da bi se varal, da se bode tudi to leto mir ohranil, za kar gre hvala zveze srednje-evropejskih držav in pa dobrim razmeram z drugimi državami. Sedajna zveza loči se od družih obstalih, da ne meri na prisvojitve, temveč na ohranitev miru. To se bode tudi posrečilo, ker v Evropi ni nobene države, katera bi brez pogojno hotela vojsko.

Z Rima — se brzojavlja dne 1. januarja: „Propaganda fide“ (zavod za širjenje vere) prejel je z Mandžuraj (v sredni Aziji) naznanilo o strašanskih povodnjih, katere so pokončale mnogo ljudi. Dalje, da je 2000 kristijanov za njo umrlo. Laški Karmeliti strežejo bolnikom.

Srbska. Silvestrov dan dopoldne sošla se je velika Skupščina in je sejo otvoril začasni predsednik ob enem načelnik verifikacijskega odseka Rista Popovič, navzoči bili so vsi ministri, diplomatični zastopniki in mnogo občinstva. Zavrglo se je krog 8 volitev, večinoma zato, ker izvoljenci niso imeli postavne starosti 30 let. Dokonečno potrjenih je bilo 591 volitev,